

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**  
 Egy hóra 10 korona. Negyedévre 80 korona.  
 Félévre 160 korona. Egész évre 320 korona.  
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap

**Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató:**  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
 Debrecen, Kossuth-utca 8. sz., első emelet.  
 (Debreczeni Első Takarékpénztár-épület.)  
 Egy szám ára 1 korona.

## A szabadkőműveseket

ugyancsak megrendítette az a határtalan lelkesedés, amely a hazafias érzelmeiben a kommunizmus alatt brutális gazdaságokkal meggyötört magyarság szívéből fellángolt; de ugyancsak inokba kergette a pökhendi bátorságot is, mikor a keresztény nemzeti egyesülés hullámai feicsaptak és mikor a soha többé, semmi körülmények között meg nem ingatható hazafias lelkesedés átcsapott a fejük felett.

A szabadkőművesek közül sokan maguk is belátták, milyen romboló áramlat indult ki a páholyokból és egyre-más a fordított hátát a titkos intézménynek. Öntudatra ébredtek. Szakitottak a régi kompániával és bünbánólag sorakoznak azok köré, akik a csaknem végzetes sorba jutott édes magyar haza újjáépítésének nagy munkáján fáradoznak.

Azok, akik még ott maradtak a szabadkőművesek korporsója mellett, hallgatnak. Lehet, hogy titkos vágyakat táplálnak, fellámadást remélnék. Csalódnak! Soha többé. Ebben a meggyötört országban a keresztény nemzeti szellem ellenségeinek többé szavuk nem lehet. Le a forumokról! A közvélemény szívből fakadt hatalmas szözelele zug át az egész országon; a törvényhatóságok egymás után követelik a szabadkőműves társaságok fejosztását.

Most kerül a sor Debrecenre. A kecskeméti átíratra nyilatkozni kell a törvényhatósági bizottságnak. Semmi kétség benne, hogy mi lesz a válasz. Ha volt város, ahol hetyke legények voltak a szabadkőművesek, akkor Debrecen az volt. Az ő hatalmukat, súlyos nyomásukat érezte és nyögte hosszú időn át Debrecen. De ha volt város, ahol leparancsolták őket a bástyákról és ha volt helye Magyarországnak, ahol egyszer s mindenkorra lefujták a szabadkőműveseknek, akkor az lesz Debrecen.

## Magyar béke-delegátusok nyilatkozata.

Budapest, ápr. 16. Gróf Bethlen István és gróf Teleki Pál a magyar béke-delegáció tagjai nyilatkoztak az erdélyi kérdésről és a béketárgyalásról. Gróf Bethlen István ezeket mondta:

„Sajnos, rá kell mutatnom, hogy minden jóindulattal végzett működésünk nem érhetette el azokat az eredményeket, amelyeket szivünk mélyén tápláltunk. Ez az ideiglenes eredménytelenség azonban ne szegje kedvét senkinek se. Visszatérésünk után fájdalommal lepett meg néhány oly jelenség, aminőkhöz közéleti szereplésem alatt hozzászóltam ugyan, de mégis bántó volt, hogy olyan kritikában részesítették egyesek a működésünket, amelyenre nem számítottunk. Mindnyájan tisztá-

ban vannak, akik közéleti szereplésemet ismerik, hogy soha egyéb célt nem követtem, minthogy Erdélyt megtartsam magyarnak. A békekonzferencián az volt a célunk, hogy a külföld előtt megismertessük az erdélyi kérdést. Ugyszólván propagandát fejtettünk ki a magyar Erdély érdekében, hogy a békeszerződésben biztossítsuk a területi integritásból azt, ami a viszonyok között még biztosítani lehet.

Hasonló szellemben nyilatkozott gróf Teleki Pál is, aki többek között azt mondta, hogy a delegáció párisi munkásságának pozitív eredménye az, hogy Magyarország erkölcsi értékét teljes egészében felismerték.

## Németország és a békeszerződés.

Páris, április 16. A nagykövetek érkekezete csütörtökön délelőtt Párisban a külügyminiszteriumban ülést tartott. Elsősorban azzal a kérdéssel foglalkozott, hogy Németországot mikép kényszerítsék a békeszerződés végrehajtására.

## Amerika nem fogadja el a szövetségesek határozatait.

Bécs, április 16. Wilson elnök megbízta az Unio római nagykövetét, hogy vegyen részt a san-remói tanácskozásokon, de csak, mint hallgató és a szövetségesek határozatait ne fogadja el Amerika nevében.

## Tanácskozások San-Remóban.

Páris, április 16. A francia lapok értesítése szerint a szövetséges államok miniszterelnökei San-R moban a Németország és Törökországra vonatkozó kérdéseken kívül az Oroszországgal való kereskedelmi összeköttetés felvételéről és a szövetségesek poli-

tikai magatartásáról is tárgyalni fognak. Nitti állítólag sürgetni fogja, hogy végleges határozatot hozzanak ebben a kérdésben.

## Mi lesz a város lebélyegezett pénzével?

**Intervenció a miniszteriumban a város sürgős ügyeiben.**

Debrecen városának sok olyan ügye van fön a miniszteriumokban, amelyek elintézésre várnak. Ezek közt több van olyan, amelyek sürgős elintézését a város anyagi érdekei kívánják. Így ott van a kávéházi és cukráz dai adóról szóló szabályrendelet, amely a város egyik jövedelmi forrásának készült, azonban eddig nem lehetett életbeléptetni, dacára, hogy a közgyűlés kimondta a szabályrendelet azonnali életbeléptetését.

A város anyagi helyzetét nagymértékben érintő dolog a bankjegyek felvételéről. Ezzel a kérdéssel, amennyiben Debrecen város pénztára több mint két millió korona értékű bankjegyeket bélyegeztetett le és az összegnek a felét a lebélyegzés alkalmával visszatartották államkölcsönként. A város tudomása szerint Budapest visszakapta

a lebélyegezett bankjegyeket teljes értékben, hogy a közigatás pénzügyi vezetése fenn ne akadjon.

Debrecen város is felterjesztést tett a kormányhoz, hogy teljes értékben kaphassa vissza a lebélyegzés végett átadott pénzt, mert a különben amugy is nagyon rossz pénzügyi ereje még jobban megrosszabbodik.

A város részéről Szomjas Gusztáv kormánybiztos-főispán, Márk Endre polgármester, dr. Magoss György tisztifőügyész, dr. Vásáry István tanácsnok, Kernhoffer József és Pojcsizay László törvényhatósági bizottsági tagok utaznak föl hétfőn Budapestre, hogy a miniszteriumban a város sürgős ügyében eljárjanak.

## Rostás főkapitány elismerése a rendőrségnek

Lapunk tegnapi számában megírtuk, hogy a kormányzó látogatása alkalmából semmitféle zavaró incidens nem volt a városban.

Rostás István főkapitány tegnap a rendőrtisztikarnak és az ügyosztályvezetőknek, valamint a rendőrlégénységnek a következő elismerő sorokat hozta tudomására:

Horthy Miklós őfőmeltósága itteni látogatása alkalmából kifolyólag a debreceni m. kir. államrendőrség, ugy a tisztviselők, mint a többi rendőralkalmazottak és a rendőrlégénység már az érkezést megelőzőleg, de különösen a látogatás napján a rend bízósítása, fenntartása szempontjából olyan kiváló teljesítményeket mutatott fel, hogy az magára vonta a magasabb és illetékes körök figyelmét s azok elismerését vivta ki ezáltal.

A magam részéről elejétől végig tapasztaltam azt, hogy a rendőrség a rend bízósítását a legkifogástalanabbul teljesítette, amiért is elismerésemet fejezem ki a tanúsított fegyelmetességért és köszönetemet az önfelelő szorgálatteljesítésért.

Debrecen, 1920 április 15.

ROSTÁS  
 rendőrfőkapitány.

## METEOR MOZI

BOUSKAI-TER.

Holnap, április 18-án, vasárnap

**A JOSLAT.**

Nordisk dráma 4 felvonásban.

**Kényes megbízás,**

vigjáték 3 felvonásban.

Előadás kezdete d. u. 4. 6 és 8 órákor.

Pénztárnyitás délelőtt 10 órákor.

## Fönntartják a városi étkezdét.

Értekezlet  
a kormánybiztos-  
főispánnál.

A közellátási tanács — mint azt annak idején megirtuk — tervbe vette a Polgári Étkeзде megszüntetését. A Debreceni Újság a szegénysorsu, kis jövedelmű lakosság érdekeire tekintve, már akkor határozottan állást foglalt az ellen, hogy ezt a szükséglet hatósági étkezdét beszüntessék. Ugy tündtől a dolog, mintna meguntak volna vele foglalkozni. Pedig azoknak, akik igazán a közönség érdekében akarnak dolgozni, jobb és alkalmasabb tér soha nem kínálkozhatott, mint a városi étkeзде fenntartása. Mostanság két-három hónapig még súlyos megélhetési viszonyok között kell átvégődnie a szegény embereknek. Ezeknek egyetlen — hogy úgy mondjuk — menedék-helye a városi étkeзде, amely nem haszonra dolgozik, hanem egyetlen célja az, hogy segítsen a szegénysorsu lakosokon. — Ha kell, még áldozatok árán is.

Hozzá tartozik ez a rendfenntartást előmozdító munkálatokhoz.

Nagy elégtellegel regisztráljuk most, hogy a polgári étkeзде kérdésében Szomjas Gusztáv kormánybiztos főispán is a Debreceni Újság álláspontján van. Zelinger Ede törvényhatósági bizottsági tag ugyanis panaszt tett Szomjas Gusztáv kormánybiztos-főispánnak a közellátási tanácsnak a polgári étkeзде megszüntetését kimondó határozata ellen. A főispán kijelentette, hogy teljes mértékben oszja Zelinger Edének panaszában felhozott aggályait. A főispánnak is az a nézete, hogyha valamikor szükség van az étkeзде, úgy akkor most ezerszeresen szükséges annak fenntartása. Minden eszközt meg kell ragadni, hogy a rendkívüli módon megnehezedett megélhetési viszonyok folytán legérzékenyebben sújtott polgári és munkás osztály megélhetésén segítsék történi.

Szomjas Gusztáv kormánybiztos-főispán kezébe vette tehát a városi étkeзде ügyét. — Péntek délutánra értekezletet hívott össze, amelyen a város részéről dr. Magoss György tiszti főügyész, — Schwarc Vilmos, a közellátási hivatal igazgatója, dr. Balta Bertalan városi jegyző, a listáni atal vezetője, aki most a Csehszlovákiában távollévő Zöld József tb. tanácsnokot, a városi közellátásügyi ügyosztály vezetőjét helyettesíti.

Az értekezleten elvileg abban állapodtak meg, hogy a városi étkeзде a lehetőséghez képest fönnt kell tartani. A mostani helyisége azonban egyáltalában nem megfelelő, tehát elsősorban alkalmas helyiségről kell gondoskodni. Megbízást kapott Szklenás úrrelvezető, hogy helyiség után nézzen. Eősződ is a volt Urat.us mozi helyiségre esik a tekintet, amely alkalmasnak látszik az étkeзде céljaira.

Az értekezlet során érintették az ételek árának megállapítást is. Há-

## A kormányzó diadalutja Nyiregyházán.

Nagy és lelkes ünneplés keretében fogadta Nyiregyháza polgársága tegnapelőtt reggel Horthy Miklós kormányzót.

A vasutnál lefolyt üdvözlés után felvirágozott ötös fogaton oldalán a polgármesterrel ment a városba. Az utvonalon hatalmas díadalok állott, amelyről diszmagyaros leányok hintették a kormányzó felé a virágokat.

A polgárság lelkesedése határtalan volt. Viharzott az éljenriadó; a szemekben örömkönnycsillagok. Három csoport lovasbandérium haladt a menet élén.

A városházán, a kath. templom bejáratánál a papság, élükön Miklóssy Gyula gör. kath. püspökkel, fényes egyházi ornatibusban fogadták a kormányzót. Azután „Te Deum” volt a templomban. Mkor a kormányzó kijött a

templomból, szünnel nem akaró, határtalan lelkesedéstől áthatott éjzenzés kísérte és ez dörgött, míg a városház előtt föllállított és gyönyörűen díszített sátorhoz ért. Ott a polgármester fogadta és üdvözölte. Gyönyörű csokrot nyújtottak át a magyar asszonyok, majd magyar ruhás urleányok sorfala közt, akik virágot hintettek léptei elé, ment fel a városházára s ott fogadta a küldöttségeket.

Mindenütt, ahol járt a kormányzó, magyar ruhás leányok virágokkal hintették meg előtte az utat. Ugy ment a Korona vendéglőben tartott diszbedre is, ahol a lelkesedés csak fokozódott.

A diszbed után a kormányzó fényes kísérettel a vasúthoz ment és délután elutazott Nyiregyházáról.

romféle árak volnának: I. osztályu ebéd, amely áll leves, vastagétel husfélével és tészta, 12 korona, II. oszt. ebéd leves, vastagétel félével 8 korona, III. oszt. ebéd, leves és vastagétel hus nélkül 4 korvna.

A közellátási tanács, amikor a városi étkeзде megszüntetését mondta ki, legfőbb indokul azt tekintette, hogy kevesen látogatják — mindössze két-háromszázan, — az étkeздеt, amelyre ilyenformán sokat kell ráfizetni. Ennek is meg van a magyarázata. Eősződ a helyiség sötét, dohos levegőjű, vizes. Nagy esőzések alkalmával 30—40 centiméter magasan állott a víz a pincehelyiségben. Ez az egyik ok. A másik ok pedig az, hogy az ételek jóságá nagyon leromlott.

Amilyen izletes, jó ételeket szolgáltattak ki eleinte a városi étkeздеben, olyan rosszá lett később. Természetesen az étkeздеt úgy lehet fenntartani nagyobb ráfizetés nélkül, hogyha naponta átlag ezer ember veszi igénybe. Hogy ezt a létszámot biztosítsák, annak egyszerű módja az, hogy kerítsen az étkeзде jó és izletes ételeket. Az egyszerű ételeket is el lehet készíteni izletesen. Ez esetben nem kell ahoz a tervezett módhoz folyamodni, hogy aki a városi étkeздеben akar étkezni, legalább egy órára vállaljon kötelezettséget. Ha jók lesznek az ételek, lesz közönsége az étkeздеnek annyi, hogy nem is fogja meggyőzni.

Jó bornak nem kell cögéni!

**Fehérneműek** előmerített legújabb szabásban  
Türkai Vasárnap  
Frank Edénél  
megyeház mellett.

**OLVASSA EL A  
„VILLÁM”  
holnapi,  
vasárnapi számát.**

nevezték ki a törvényszék elnökéül s ezért 1500 korona havi fizetést huzott.

A bíróság a lefolytatott főtárgyalás anyagából megállapította Duró bűnösségét s 3 évi fegyházra ítélte. Az eltöltött vizsgálati fogságból 5 hónapot beszámítottak neki.

## Aki feljelentette a házigazdáját.

Főtárgyalás  
a törvényszéken.

Szarka Antal vasúti kalauz a debreceni vörös uralom bukása előtt azt a kijelentést tette többek előtt, hogy „a város háztulajdonosai már javában pucolják a kilincseket”.

Ennek a kiszólásnak az volt az értelme, hogy a debreceni polgárság várja a kommunizmus bukását és a románok bevonulását.

Szarka kijelentését besugták Bartha Lajosnak, a debreceni vörös örség főparancsnokának, aki maga elé hívatta Szarkát és követelte, hogy mondja meg, kik azok a háztulajdonosok, akik a kilincseket pucolják.

Szarka életveszélyes fenyegetések közt bevalloitta, hogy a többek közt az ő házigazdája, Horváth József é a felesége is várja a felszabadító ellenséget.

Erre Bartha egy Lehoczky nevű vörös parancsnokkal letartóztatta Horváthot és a feleségét, akik 4 napig voltak fogságban. Az oláhok szabadon engedték őket.

Személyes szabadság megsértése miatt emelt vádat Szarka ellen a kir. ügyészség. Ügyét a debreceni törvényszék ötös tanácsa tegnap tárgyalta s 3 havi fegyházra, valamint 1 évi hivatalvesztésre ítélte.

## Zsidókérdés a nemzetgyűlésen.

Az indemnitás vitája.

Budapest, április 16. A nemzetgyűlés mai ülését fél 11 órakor nyitotta meg Rakovszky István.

Gaál Gaszton megindokolta a köztisztviselők melléktulajdonosok tárgyában benyújtott indítványát. A köztisztviselők ma is megközelíthetők. Ezt az állapotot meg kell szüntetni.

Korányi pénzügyminiszter figyelmeztette az előtte szólót, hogy az ilyen vádakkal igen óvatosan kell bánni. Felszólalása legalább gyanúra ad okot. Ő husz év óta él a tisztviselők között, de ő nem tudja, hogy börtöznének, vagy más ilyesmit csinálnának.

A Ház napirendre tűzi ki Gaál Gaszton indítványát.

Ezután folytatták az indemnitás vitáját.

Sándor Pál szólalt föl. Érzem, — mondotta — hogy olyan ellenáramlat kell esetleg megküzdenem, amely nehezzé teszi helyzetemet. Elsősorban az indemnítással, azután a zsidó kérdéssel foglalkozom. Nem lesz egyetlen ag-

gresszív gondolatom, vagy mondatom. A pénzügyi bizottságban tapasztaltam, hogy nem volt még pénzügyminiszter, akinek olyan név lett volna a helyzete, mint a mostaninak. Sohaem voltam hivatalos kooperációnak, de most az ország megrontója az, aki másképp gondolkodik, mint a kik a kooperáció hívei. A nemzetgyűlésnek fontos kérdéseket kell megoldania. Míg az országot át nem vezetjük a viharon, nem szabad pártérdekeket csinálni az egyes kérdésekből. A pénzügyminiszter nem mutatott rá, hogy merre van a kivezető út. Magyarországnak elsőrangú fi nancierre van szüksége.

— Majd hozunk Galiciából! — kiáltott közbe valaki.

Sándor Pál: A bankjegy felülbéllyezés nem elegendő pénzügyi helyzetünk szanalására. Ha tényleg a Ciemenceau-vonall marad meg az ország határának, akkor elveszünk. A világ gazdasági kérdésekkel foglalkozik.

A gyöztések valútfja éppen olyan rossz, mint a miénk. A vagyoadónak nincs alapja. Sokkal jobb volna, ha kényszerkölcsönt adnánk ki. Meg tudom érteni az antiszemitizmust. Legyünk okosak. Hagyjuk élni még a zsidókat 3—4 hónapig. Barátok után kell néznünk a világban. A török-tatár hadjárat nem ártoát annyit az országnak, mint Ausztria.

— És a zsidók! — kiáltotta közbe Fangler képviselő.

Sándor Pál: Rátérek arra is. Ezután beszélt a bankokról.

Az elnök 10 perc szünetet adott, mely után Sándor Pál a zsidókérdést fejtegette.

Az ülés folyik.

### Összeírják a románok által okozott károkat.

A magyar kormány még december hóban elrendelte a megszálló csapatok által okozott károk összeírását. A békefeltételek szerint ugyanis Magyarországnak joga van ahhoz, hogy ezeket a károkat az entente-hatalmak jóvátételi bizottsága elé terjessze. Az összeírást a hatóságok a tisztántuli részek kivételével el is végezték. A Tisztántul most kerül sorra.

A kár bejelentések f. hó 19 től, hétfőtől kezdve a városi adóhivatalnál történnek és pedig a város hét kerülete szerint elkülönítve. Hivatalos órák délelőtt 8—2-ig.

Mután a kár felvételnek az egész országban egységes szempontok szerint kell megtörténnie, minden kárt szenvedettnek jelentkeznie kell, még akkor is, ha kárát valahol, (Gazd. Egyesület, Keresk. Kamara) már bejelentette. Kivételt képeznek a vasúti és postai intézmények, valamint a katonai hatóságok, melyek káraikat közvetlenül központi statisztikai hivattalal.

Közhivatalok, pénzüzetek, nagyobb ipari telepek, kereskedelmi cégek, a kár felvételi kimutatásokat és az összesítő munkálatokat a statisztikai hivatalból kiadott utasítás szerint maguk fogják elvégezni. A szükséges nyomtatványokat a városi hatóságtól fogják megkapni. a közhivatalok közvetlenül, az ipari és kereskedelmi vállalatok a kereskedelmi és iparkamara útján.

A szükséges felvilágosításokat kereskedők és igarosok a kamaránál, gazdák a Gazdasági Egyesületnél kaphatják meg. Kétes esetekben dr. Vársáry István v. tanácsnok es Csobán Endre f. főlevéltárnok döntenek, akiket a tanács a kár felvételi munkálatok vezetésével megbízott.

A Decreceni Ujság vasárnapi számában a kár bejelentésekre részletes utasítások fognak megjelenni.

### Szállítási igazolványok.

A m. kir. közlelmezési miniszter a fohagymának vasuton, hajón vagy közforgalmi gépkocsin történő szállításához szükséges igazolvány tárgyában kiadott 18.40) sz. rendeletével elrendelte, hogy a fohagymát, amely a 11490—1920. sz. rendelettel hatóságilag igénybevetett fenti rendelet kihirdetésétől kezdve, sulyra való tekintet nélkül, vasuton, hajón vagy közforgalmu gépkocsin szállításra felvenni csak a 5571—1918) M. E. sz. rendelettel rendszeresített igazolványokkal lehet.

A szállítási igazolványokat az érdekeltek rendelkezésre és pedig 500 kgr. sulyhatárig belüli forgalomban, a feladó állomásra illetékes helyi hatóság saját hatáskörében köteles kiadni, azonban mindenesetben a közlelmezési miniszteriumtól előzetesen kikérendő felhatalmazás alapján. Az 500 kgr-on felüli mennyiségre kizárólag a közlelmezési miniszterium állítja ki a szállítási igazolványt.

Fenti rendelet valamely rendelkezésének megszegése vagy kifátsása a 5571—1918. M. E. sz. rendelet büntető rendelkezése alá esik.

Ezen rendelet kihirdetése alapján lép életbe.

Közlelmezési ügyosztály.

### Közellátási rendeletek.

A magy. kir. miniszteriumnak 2657. M. E. sz. rendeletével az — árukülforgalom rendezéséről szóló 5510—1919. M. E. sz. kormányrendelet, a szarvasmarhák, juhok és kecskék forgalmának szabályozása tárgyában 463—1917. M. E. sz. alatt kiadott kormányrendeletet oda módoította, hogy a vágósertések továbbtartásra és anyagátállítását Magyarországnak határaián túl tekvő helyekről (ideértve a volt osztrák magyar monarchia területén alakult állomások is) való behozatala végül a vágóállomások a fentebb megjelölt területekre leendő kivétel csak a m. kir. pénzügyi és közlelmezési miniszterek hozzájárulásával a m. kir. földművelésügyi miniszter által kiadandó szállítási igazolvány alapján eszközölhető. Ezen igazolványokat a m. kir. földművelésügyi miniszter 21883

sz. rendelete értelmében a miniszterium állatforgalmi osztálya állítja ki, miután a felszámolás alatt álló állat- és takarmányforgalmi r.-t. erre irányult megbízatása megszüntetett. Az igazolványok csak akkor érvényesek, ha az előirt módon vannak kitöltve, aláírással s a földművelésügyi miniszterium bélyegzőjével ellátva.

A m. kir. pénzügyminiszterium 572—1920. P. M. sz. rendelete szerint a folyó évi április hó 20. napjától kezdve azokra az árakra nézve, amelyek kivételének engedélyezése hatáskörébe tartozik, az áru külforgalom ellenőrzésére hivatott vámhivatalok [vámhivatali kirendeltségek] az általa kiadott kivételi engedélyeket a rendelet 9 § ban megjelölt kivétellel csak az esetben foganatosíthatják, ha a rendelet kiadásáról szóló külön értesítést tőle közvetlenül megkapták és a fél vagy a szállító intézet által bemutatott kivételi engedély pontosan megegyezik a tőle kapott közvetlen értesítés tartalmával. Az engedélyek iránti kérésekhez rendszeresített úrlapok az állam nyomdánál, a pénzügyminiszteriumban s valamennyi vámhivatalnál beszerezhetők.

Közlelmezési ügyosztály.

### Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban: Nagytemplomban. d. e. 9 órákor predikál Juhász Ferenc s. lelkész. d. u. 3 órákor kátt magyaráz Konrád Zoltán s. lelkész, Kistemplomban d. e. 9 órákor predikál Márton Sándor s. lelkész, d. u. 3 órákor kátt magyaráz Márton Sándor s. lelkész, Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órákor predikál Konrád Zoltán s. lelkész, d. e. 11 órákor ifjúsági istentiszteletet tart Almássy Márton s. lelkész, d. u. 3 órákor gyermek istentiszteletet tart Nagy István s. lelkész. Arpad-terti templomban d. e. 9 órákor predikál Uray Sándor lelkész, d. u. 3 órákor gyermek-istentiszteletet tart Almássy Márton s. lelkész. Ispótlly-templomban d. e. 9 órákor predikál Molnár Ferenc vallásantató lelkész, d. u. 3 órákor gyermekistentiszteletet tart Juhász Ferenc s. lelkész. Homokkerti imaházban d. e. 9 órákor predikál Kovács János vall. tan. lelk. Pallagi Gazd. Akadémiaiban d. u. 3 órákor predikál Mezey Béla s. lelkész. Vasárnapi a Kossuth-u. 75. sz., d. e. 10 órákor a Homokkerti imaházban, Kandia-utca 7 sz. és a Nöegyle i Arva-házban, d. e. 11 órákor a ref. Felsőleány iskolai intézetben, a Csap u. 9. sz. és 11. sz. ref. leányiskolában és az egyház tanács-termében, serdülőknek Kossuth-u. 35. sz. a. d. u. 2 órákor a Diakonissza Otthonban, Nyil u. 35. sz. a. és a Nyilas-telepi iskolában a Mikló-utcai iskolában, d. u. 3 órákor a Csap-u. 11. sz. fiúiskolában. D. u. négy órákor a Konfirmált Leányok Szövetsége tartja összejövetelét a ref. egyház tanács-termében, Egyházter 17. sz. alatt, hol biblíát magyaráz Uray Sándor lelkész. — D. u. 5 órákor a Kossuth-utcai templomban vallásos estélyt bíllát magyaráz Sze'e György lelkész.

Eljegyzés Bilogh Imre és Lőrinc Katóka jegyesek.

Eskülvő. Jakob Zoltán Grósz Mariskával f. hó 18 án d. u. 3 órákor Haivan u. 49. sz. alatt tartandó esküvőnkre rokonainkat és ismerőseinket ezuton tisztelettel meghívjuk. (Minden külön értesítés helyett.)

A közkórházi ellenőri állás. Sinay Gyu a nyugdíjazása folytán megüresedett a közkórházi ellenőri állás. Az állás betöltése iránt a polgármester megírta az intézkedéseket.

Megjelent a Színházi Figaró négy gyönyörű színházi és sportképpel, szenzációs tartalommal.

Halálozás. Mely fájdalomtól megtört szívvel, de Isten mindenható akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy a felejtetlen jó feleségem, drága jó anyánk, anyósunk, nagymamánk, testvérünk sógorónk és áldott emlékü rokonunk, néhai polg. id. Csige Ferencné szül. Szilágyi Mária áldásos életének 71-ik, legboldogabb házasságának 48-ik évében folyó hó 15-én reggel 6 órákor, 1 heti sulyos szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részelt folyó hó 17-én szombaton délután 3 órákor fogjuk Busi-utca 11 számú házunktól a református Nagytemplomban tartandó ima után, a Péterfa-utcai temetőben öröknyugalomra helyezni. Mely végisztségetétre rokonainkat, ismerőseinket fájdalommal szívvel meghívjuk. Béke poraira! Bánatos írje: polg. id. Csige Ferenc. Gyermekei: Julianna férjével polg. Szendrei Jánosai és gyermekeivel. Lajos nejevel Zakány Margittal és gyermekeivel, Ferenc nejevel Nagy Juliskával és gyermekeivel, Eszike özv. polg. Nagy Sándorné gyermekeivel, Sándor nejevel Balog Eszikkével és gyermekeivel. Testvérei: Szilágyi Julianna özv. Jánosné gyermekeivel, Szilágyi Eszter nejevel polg. Veres Gáborral, polg. Szilágyi József nejevel Arauy Juliannával és gyermekeivel, polg. Szilágyi Lajos nejevel Dobszai Mariával, Násza, sógorai. Előtestvéreinek gyermekei Valamint a többi számos rokonok nevében is. A temetés Fehértől Bé a temetkezési intézete Decrecenben rendezti.

A Debreceni Protestáns Irodalmi Kör felolvasó estélye ma, f. hó 17 én, szombaton d. u. 8 órákor lesz a ref. kolégium disztermében a következő műsorral:

1. A ref. tanítónőképzedei énekkar előadja Innislaire Harangját.
2. Dr. Papp Károly egyetemi tanár felolvasást tart a reformáció korabeli egyházi énekköltészetünkről.
3. Nagy Viola urlány zongorajátéka: Beethoven 32 variátlonen (c moll).
4. A ref. tanítónőképzedei énekkar éneke: „Oh! Ábrahám Ura!” . . . A mai felolvasó estély bevezetője a Prot. Irod. Kör tavaszi felolvasó estély sorozatának s a következőkkel együtt, mint az eddigiek, azt a nemes célt szolgálja, hogy az építés, az oktatás és a művészi szórakoztatás eszközeivel felbressze, megerősítse és gyümölcösítse a hallgatóság lelkében a protestáns szellemet. Híet és jellemet akar nevelni s e munkáját a prot. kereszténység világát megváltó nagy eszméi hirdetésével, eredményei lemutatásával, szükségessé genek hangoztatásával óhajja véghezvinni. E teledat mindig heyeenvaló volt, de soha sem jogosultabb és indokoltabb, mint ma, mikor nemzeti ujjászületésünket a keresztény eszmenység jegyében és tartalmával akadjuk elérni. Az estélyre belépőjegy nincs, de a költségek tederésü személyenként 1 korona díj mindenkéül szvesen fogadtatik.

Gyászjelentés. A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejtetlen drága jó gyermekünk, testvérünk, unokatestvérünk és kedves jó rokonunk polg. ifj. Rózsa János g zádtkodó főző hó 15-én ejjel 12 órákor életének 19-ik évében 1 heti sulyos szenvedés után csendesen elhunyt. Felejtetlen drága halottunkat folyó hó 17-én d. u. 3 órákor fogjuk Mester-utca 46-ik számú háunknál a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a Htvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végisztségetétre rokonainkat, barátainkat valamint a bánatunkban igaz részvétellel osztozókat fájó szívvel meghívjuk. Áldás béko korán ebűnytt hamvilett. Bánatos szülei: polg. id. Rózsa János és neje Molnár Zuzsanna Testvérei: István, László, Mihály és Ferenc. Nagyotátja és néneje: polg. Nagy József nejevel Molnár Etelkával és gyermekek, polg. Jándi Báint nejevel Molnár Juliannával és gyermekek, Molnár Maris-a Róza, Eszike férjével Kovács János s. l. és gyermekek, valamint a Rózsa és távoli rokonok nevében is. — A temetést Gebauer R. és társa, tem. int. Kossuth-u. 2. Városház épület terében.

Szántó Tivadar zongoraművész világhírét színekben, érzésekben, erőben és hangulatban magával ragadó játékának köszönheti. Április 20-iki koncertjére jegyek a Bika portásánál kaphatók.

Tánciskola. Szíves tudomásul hozom, hogy a táncanfolyam a Royal dísztermében kezdését vette, tanórák: hétfő, szerda és péntek. Ma este 7 órai kezdettel Kisbált rendezek. Belépő díj 8 korona és a vigalmi adó. — Tisztelettel íj. Schaff János.

Jegyezzünk a Nemzeti Hitelintézet r.-t. részvényéből, mert közzgazdasági életünköt, keresztény és nemzeti szellemben kell átalakítani, ha élni akarunk!

Legrosszabb nyakkendőit is ujja alakítják, Péterfia 53. alatt, udvarban balra.

Gymnázium külömbözetit — önjártó katonaviseltek mielőbb jelentkezzenek Kut-utca 1. alatt.

Műláb, műkéz, járógép, sérvkötő, haskötő, ferde növésű gyermekeknek acélfüzőt készít Vitárius, (Piac u. 16, Alföldi banképület) ki a gráci, bécsi, budapesti és a debreceni katonai művétag műhelyek vezetője volt.

Színház.

Heti műsor: Csokonai-színház.

Szombat C) bérlet, Kis gróf, operett. Vasárnap délután, Elmúlt harangok, este, a Területvédő Liga előadása.

Vig-színház.

Péntek, szombat, nincsen előadás. Vasárnap délután, Lill báróné, operett, este, Koldusgróf, operett.

Honthy Hanna fellépte. Honthy Hanna ma lép fel először budapesti utja után a Kis gróf operettben, partnere Járay Sándor lesz.

Vasárnapi előadások. Vasárnap a Csokonai színházban délután az elnemult harangok színmű játsszák, melynek minden előadása telt házat biztosít. Este a Területvédő ligának lesz díszelőadása. — A Vig-színházban délután négy és fél óra kor mérsékelt helyárakkal Honthy Hanna felléptével a Koldusgróf operett kerül színre. A címszerepet Járay Sándor játssa.

Pillangó főhadnagy operett hét-főn kerül színre Honthy és Járay felléptével.

Sport. Birkózás.

Folyó hó 18-án a D. Máv. TK által rendezendő házi birkózó verseny, mely a nagy állomás III oszt. vártermében, d. 3 órai kezdettel lesz megtartva, igen érdekesnek mutatkozik. Erős küzdelemre van kilátás minden súlycsoportban.

A versenyen a következő birkózók indulnak:

Pehely-súly: Markovics—Csukás—Ziti II. Keresztési—Tömöri—Takács II. Szabó—Snai—Szhrvas II.

Könnyű-súly: Oitra—Czjpo—Szarvas I.—Hosszu—Nagy M.

Közép-súly: Higyed—Takács—Hajesák.

A DKASE ügötéri sport telepén vasárnap délután igen érdekes mérkőzésnek lesz a színtéje. — A jó formában levő DKASE vendégül látja a Kisvárdai sport egyesület csapatát, amely igen erős összeállításban fog ide érkezni. — A mérkőzés eredményét előre megjósolni nem lehet. — A győzelmet mindenesetre a legnagyobb munkával lehet majd elérni.

Napi 120 liter tejet tisztát, jöminőségűt, földzestől ment állandóan átvesz az Arany Bika szálloda. Szíves ajánlatok, kisebb mennyiségekről is, a szálló felémelet 1. irodájába kéretnek

Rézgálic, Raffia, Szőlőkötöző zsineg legolcsóbban kapható: Kontsek Gézánál, Kossuth-utca.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Ajánlat.

Ki volna hajlandó városi két szobas lakást, kertheliséggel átadni. Cím a kiadóban.

Férfi részére kvártély kapható Szepesség-utca 51., II. ajtó. 7651

Tűzifa felaprítva és ölenként Unió tűzifa részvénytársaságnál beszerezhető, Ispolyi-telep 1. 7372

Hasonlóképpen kiadó 300—400 érszögletes parcellázott földet veteményezés céljára vagyonnyal együtt a Rotterdamban, esetleg egy földdarabokban is kiadó. Ertekezhetni Debreceni Gazdák Bankja, Kossuth-u. 47. 7691

Koókat vállalok tartásra tele malacért. Cím Elő utca 11. 7537

Idősebb koru megbízható ember vagyok, elmennek szőlőtelepre felügyelőnek vagy raktárnoki és bármint hozzá hasonló állást elfogadok. „Becsület” jellege alatt a kiadóhivatá ba 7629

Fiatallasszony gazdaságnak menne magányos emberhez szűz korona fizetésért tanyára vagy falura esetleg konvencióra, Hatvan-utca 12. ház-mesterék. 7611

Az állomás közvetlen közelében levő két szobás lakasomat, ahol aprófőzőszag tartás is megvan engedve, elcserélném egy hasonló két szobás lakással a Fővár közepében Deák Ferenc-u. 20. 7570

Egy külön bejárattal butorozott utcai szoba azonnal kiadó Magos-u. 15. 7685

Budapesti modern lakasomat elcserélném egy debreceni kertivel egy Lőrincy utca lakással, ajánlatot a kiadóba kérek. 7691

Női cs lány kalapot divatosan és olcsón alakít Oláh-né, Kertész-u. 3. 7668

Kereslet.

Aranyat-ozsót, briliánsat, zölcgedulákat vesz, megbízásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Széchenyi-u. 19. udvarban

Sürgösen keresek kert lakást konyhakerittel legkésőbb májusra. Cím a kiadóban.

Cukor pótlásra alkalmas szirup kapható ALMADIA konzervgyár Rákóczi-utca 13

Osleveles 20 éves gazdatiszt 3 és fél évi önálló intéző gyakorlatl azonnal belépésre állást keres. Cím a kiadóhivatáiban. 7502

Nős gazdatiszt keresetek fizetés és százaléka Péterfia utca 60., balra, második emelet. 7701

Kiszolgáló kisasszony heates üzletbe jó bizonyítvánnyal felvétetik. Kigyó-u. 32. 7661

Mindenek bejárót azonnal keresek. Egyháztér 11. kereszt-épület. 7682

Villanymotort két loerost keresek. Paulo Batthyányi 22 7677

Boroshordót jó és javítatlan állapotban minden nagyságban és mennyiségben állandóan vesz a báró Györfly hordógyár. 7654

Ein einfaches besseres deutsches Mädchen wird gesucht für Hauslich arbeit. József k. herceg 20. 7663

Egy tisztességes idős asszony párszáz forintért keresetkét ment a nő beteg. Degeufeld-tér 6 vassátor. 7639

Elsőrendű cipész munkások állandó munkára felvétetik. Grundvald cipőüzem Sas-utca 4 7652

Megvennék egy kis tanyát esetleg 5—10 hold földet. Kovács János Gottlieb féle tégagyár, Szova. 7619

Jó munkás cipész segéd és egy kifizető lány felvétetik Hunyadi-utca 18. 7650

Kovács segédet és egy tanuló felvétetik. Fábian kovács mester. 7668

Képzett varrónők a landó munkára felvétetik Kohn nődivat terméke P. ac u. 58. I. em. 7653

Tökös Gáborné újvárosi lakos csütörtök délelőtt 11 óra kor Konsek Géza cégnél fűszer vásárlás közben a pénzes ersénye melyben 1400 korona pénz és összes igazolványai voltak, míg a kasszával fizetett eltunt. Kértek a nemes szívű meztá adó, amennyiben szegény asszonyról van szó, szolgáltatása be a rendőrségen ahol jutalomban részesül. 7655

Olmit keresünk megvételre. Cím a kiadóhivatáiban.

Idős urnó keres hűvös kisasszonyt, ki háztartási mellet vele is foglalkozna. Cím a kiadóban. 7658

Jobb helyen házikosztót keresek es fleg élmiszert is hozhatok. Cím a kiadóban 7669

Konstis tisztességes azonnali belépésre felvétetik Holzer János újházaépítési Már-git-fürdő mellett. 7656

Jó nevelésű vidéki lányok házi kisasszonyi, esetleg házv zelőndi vagy chezhas nő aást keresnek előkelő ke esztény uricsaladnál, hol család agnak tekintenek, helyben vagy vidéken. Cím a kiadóban 7660

Egy elsőrendű borbély segéd felvétetik. P. ac 4. 7694

Kézi és kifizető leányok azonnal felvétetik! Jungreisz M. női kalap üzletben. 7665

Penztáros Kisasszony gyógyszerárba, ki már párlakban alkalmazásban volt, felvétetik. Hatvan u. 70. gyógyszer-tár. 7643

Deutsches Fräulein gesucht. Deutsch Janó. Verbecht u. 2., II. 1. 7676

Elsőrendű cipész segédet felvétetünk női és férfi aj munkára. Leer és Polak, Simonyi utca 7. 7666

Megvételre keresek 4—6 HP gőz lo-komobilt jehe leg jó karban. Nyugoti u. 40. 7603

Csinos, szolid kiszolgáló leány énterembe felvétetik Margit-fürdő vendéglő. 7684

Kocsisok és munkáslányok azonnal felvétetik. Teleki-u. 100. 7630

Fűszerkereskedő segéd felvétetik. Pé egyházy János fűszerüzletébe 783

Veszek menyasszonyi kelengyékét, asztal és ágyműveket, szövetet, selymeket mag s árak mellett. Kaiser, Piac 7. 7243

Eladás.

Álló íróasztal, testékes hordó eladók. Cím a kiadóhivatáiban.

Italmérő helyiség, a scrtésvásár-terea eladó. Ertekezhetni Mzei Györgynél „Magyar király” kávéház — 7609

4 kötet Magyar története diszkötésben és bélyegszerű eladó. Eötvös 49. 7702

Kusvárgépgép. rézműleg, vasasztörök, tőke bárdal, Boldogkertben 666 négyesgőz gőzmű esős és vasgördűk eladók. Ertekezhetni délutánoként Arany János utca 48. 7687

Rózsaszín lenvászon elegáns, divatos nyári ruha, 36-os női, 39-es férfi és 29-es fiu cipő eladó. László, Piac 34 II. 7704

Eladó villanyosillár. Magos u. 15 7886

Eladó egy új 2 mm. pléből ké zült asztalkonyha. — Pexeces-u. 3 7693

Eladó háló, ebédő szalon, divány, hamser és szép egyszerű fiesiet butorok, konyhaberendezés, József király herceg 20. 7662

Eladó egy hat személyos moisszettel servisz, egy szalon szék perszával. Szt. Anna-utca 6., ucai földszint. 783

Hamisfogakat töröttet is veszek! József kir. herc.-u 10

Eladó butorok, asztalok, sifonok, vaságyak, sodrony betétek, matraccal, fürdőkdád és egyebet (szőnyegek). Piac-utca 38. sz. alatt, földszint balra, 1. ajtó ala t. 7618

Többféle házi burok és konyhaberendezések eladók. — Megtekinthetők az állomás épület restauráció telett, Demeter Mariskánál. 7707

Zongora jó karban, olcsón eladó. Szent-Anna 9. sz. ügyvédi iroda. 7711

Mangerlógép könnyen kezelhető, új állapotban eladó. Bothien-utca 72. 7690

Eladó 2 vasgő, egy vasmosó, egy ebédő asztal, egy teljesen új sárga selyem nyári-utca 16. 7688

Halószoba és több más butor eladó Simonyi-ut 11. sz. 7641

Eladó 2 pár női fel cipő, egészen új, 35. számú. Hunyadi-u. 5. házszám. 7625

Kerti asztalok, 3 egyszerű ajtó eladó. Széchenyi-uton 20. 7616

Töhén kifűző tejjel, vöröstarba, eladó. Széchenyi-ut 20. 7015

Eladó 2 méteres állótűző és ócska cimbalom. Varga-kert, Délsor 3. 7692

Eladó a Boszay-telepen, Csoka-utca 6. és 22. sz. alatt lévő egy szoba, konyha és mellékhelyiségekből álló munkaház 140 négy-szögölnyi kerttel Feltételek megudhatók dr. Geiger Miklós ügyvéd irodájában d. u. 3—5 ig. Arany János-utca 2. II. em. 7. 7635

Eladó Magyar nemzet története Mayerx Lexicon teljes művek diszkötésben, olcsó árban. Cím a kiadóban. 7696

6000 drb. 2 méteres hasított, száraz akáckaró, vészl esztén házhoz szállítva eladó. Ugyanott leandótk, szánat fák eladók. Cím Széchenyikert, Huszáru-utca 13. sz. 7695

Jégszekrény kifizető, csinosan készített, vasalt nagyládák jutányosan eladók, Simonyi-ut 29. 7694

Eladó jégszekrény, 140 centi magas, 120 széles. Megtekinthető Ajtó-utca 7-a. 7670

Egy hízott keca eladó. Erzfel-utca 40. sz. II. ajtó. 7667

Eladó 320 kéve nád. Balogh és Vertesi téglyágyban. — 7693

Egy katicakabaja varrógép — zlig használt, azonnal eladó. Mikopiresi-ut 7. Tisz-tasági válatat. 7664